

助推“一带一路”倡议与“欧洲投资计划”顺利对接 中国成为欧洲复兴开发银行股东

欧洲复兴开发银行14日声明,批准中国成为该行股东。

欧洲复兴开发银行表示,在该行业务覆盖地区中,该行与中国企业存在广阔合作空间。欧洲复兴开发银行还表示,该行已做好与亚洲基础设施投资银行合作的准备。

欧洲复兴开发银行行长苏马·查克拉巴蒂欢迎这一决定,表示

中国成为欧洲复兴开发银行的一员,将进一步促进中国企业对该行业务覆盖地区的投资。

中国外交部发言人华春莹11月6日表示,为助推“一带一路”倡议与“欧洲投资计划”顺利对接,深化与欧洲复兴开发银行的合作关系,中国向欧洲复兴开发银行表达加入意愿。

欧洲复兴开发银行成立于

1991年,总部设在英国伦敦。截至目前,欧洲复兴开发银行拥有66个股东。该行宗旨是,帮助和支持中欧和东欧国家向市场经济转化。成立初期,该行投资目标主要集中在东欧国家和地区。但近年来,该行投资范围逐步拓展到中亚、欧洲中部及东南部等地区。

中国人民银行有关负责人15

日表示,中国加入欧洲复兴开发银行将有力推动我“一带一路”倡议与欧洲投资计划对接,为中方与欧洲复兴开发银行在中东欧、地中海东部和南部及中亚等地区进行多种形式的项目投资与合作提供广阔空间。

中国人民银行有关负责人表示:“中国加入符合各方利益,是互利共赢的选择。中国成为该行

成员后,将履行成员义务,积极参与该行事务,并加强与该行及其他成员在经验分享、联合融资和发展援助等领域的合作。”

中国将以非借款成员国身份加入欧洲复兴开发银行,该行不在中国开展业务。中资企业和金融机构可与该行在借款成员国开展项目和融资合作。



图为俄罗斯展示的俄制S-300地空导弹系统。

全球军售 美跌俄涨

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所13日发布报告,显示全球军火贸易总额连续第4年下挫,俄罗斯军售却暴涨近50%。

美欧共占八成

报告以2014年全球军售100强企业为统计对象,显示军售总额为4010亿美元,同比下降1.5%,其中美国和西欧军工企业约占80%的市场份额。

单就美国而言,2014年军售总额同比下降4.1%,却仍占据全球54.4%的市场份额。其中,洛克希

德-马丁公司军售额达到375亿美元,同比上涨3.9%,连续第6年领跑全球同类企业。“随着2015年收购西科斯基飞机公司,洛克希德-马丁公司来年将继续拉大与其他重量级企业的差距。”该研究所军火与军队支出项目负责人奥德·弗勒朗说。

俄企强势抬头

与美欧相比,俄罗斯军工企业2014年表现抢眼。从数量上看,全球百强军工企业中,俄企从9家升至11家;从数额上看,榜单中俄企2014年军售额同比上涨48.4%,占据全球10.2%的市场份额。

就俄企内部而言,领头羊为金刚石-安泰公司,该企业2014年贸易额为88.4亿美元,同比上涨23%,全球排第11。而业绩同比

涨幅最大的当属乌拉尔机车设备厂,涨幅达到惊人的72.5%。“俄罗斯企业搭上国家军事支出和出口增加的顺风车。”韦泽曼说。俄总统助理科任14日说,截至目前,2015年俄军用产品出口额达116亿美元,现有军售出口订单总额超过570亿美元。

相较俄企的高歌猛进,乌克兰军工企业的表现似乎可以用偃旗息

整体而言,西欧军工企业同比降幅更大,达7.4%,仅有德国和瑞士企业分别斩获9.4%和11.2%的涨幅。该研究所高级研究员西蒙·韦泽曼认为,西欧国家“大部分消失的国防支出发生在采购上,减少采购比减薪容易,因此最快的方式就是少买一些”。

鼓来形容。数据显示,乌克兰2014年军售下滑37.4%。其中,乌克兰国防工业公司2014年业绩下滑50.2%,全球排名从2013年的第58跌至第90;另一家世界知名发动机厂商、西奇发动机公司则干脆跌出榜单。韦泽曼认为,乌企业业绩显著下滑,主要是由于该国“东部的武装冲突、失去俄罗斯市场以及本币贬值”。

新兴军企走强

斯德哥尔摩国际和平研究所1989年创建军工数据库,囊括全球军工企业的财务和劳工信息。自1990年起,该研究所每年发布全球军工百强企业的相关数据。数据同时表明,2014年新兴军企的销售持续攀升。

土耳其两家军工企业进入前

100排名。其中,阿塞尔散公司2014年销售额增长5.6%,排第73;土耳其航空航天工业公司军售增长15.1%,排第89。

斯德哥尔摩国际和平研究所另一名高级研究员彼得·韦泽曼说:“土耳其寻求武器供应方面的更多自给自足,再加上强劲的出口推

动,这促成了两家企业收益的快速增长。”

另外,韩国军工企业2014年知名度上升,销售金额同比增长10.5%。其中,现代集团铁路技术公司新晋全球100强企业,销售额从2013年的4.3亿美元增至2014年的7.7亿美元。

学术造假 韩179名教授或下课

韩国检方14日对涉嫌学术造假的近200名大学教授提起诉讼。这些教授涉嫌以“新皮装旧书”方式完全抄袭他人著作,被控违反著作权相关法律。

韩国京畿道地方检察厅当天以违反《著作权法》和妨碍工作罪

名对来自韩国110所高校的179名教授提起诉讼。其中,74名教授被正式起诉,另外105名教授以简易程序被起诉。同时遭起诉的还有来自4家出版社的5名责任人,他们被控与涉案教授勾结出书。

这是韩国检方首次以上述罪

名起诉大学教授。检方要求,法院应判处涉案教授1000万韩元罚金。

根据韩国高校不成文规定,不得续聘曾被判处300万韩元以上罚金的教授。由此,一旦这些教授罪名成立,他们将无法与所在高校续约,从而丢掉饭碗。

油价步入严冬 跌至近7年最低

随着伊朗宣称将推进石油出口,国际原油期货价格创2009年2月以来新低。14日亚洲早盘交易时段,美国西得克萨斯中质原油期货价格一度跌至每桶35.46美元。英国北海布伦特原油期货价格一度跌至每桶37.67美元。

欧佩克力保份额

石油输出国组织(欧佩克)4日决定暂不减产,致使油价上周大跌超过12%。伊朗石油部副部长扎马尼亚放话,即使油价下跌,伊朗也“绝不可能”推迟增加石油出口。

分析人士说,欧佩克此举显然是放任成员国继续维持目前的原油产量,使得更多原油进入已经供应过剩的国际市场。欧佩克最大产油国沙特表示,已准备忍受油价下跌以保持市场份额。

目前欧佩克原油市场占有率为40%,一旦宣布减产,美国、俄罗斯、墨西哥等非成员国都将受益,导致欧佩克的原油市场份额受到挤压,对欧佩克极为不利。

明年将持续恶化

扎马尼亚说,伊朗已经向客户承诺将增产。伊朗政府同样准备向投资者提供石油和天然气合同。据彭博社数据,伊朗上月日均产油280万桶。

如果国际原子能机构在12月15日前确认伊朗履行伊核协议承诺,西方国家最快将在2016年初开始取消制裁。伊核协议规定,只有在美国及其盟友确信伊朗履行协议的情况下,才会放松对伊朗的石油制裁。

美国《纽约时报》今年早

些时候报道,伊朗拥有全球10%的原油储量和18%的天然气储量,是可以与沙特阿拉伯和俄罗斯分庭抗礼的角色。遭受石油制裁前,伊朗产油峰值日均接近300万桶。

据美国商品期货交易委员会数据,对冲基金等机构的原油做空头寸已增加至历史新高。国际能源机构11日预测,原油市场供大于求的情况将持续恶化至2016年年底。

美俄两强都“受伤”

不少专家认为,近期打压国际油价的主要因素有两大方面:一是美国原油库存不断攀升;二是市场对美联储加息的预期越来越高,这将带来美元的持续走强,石油需求缺乏利好支撑,油价将继续下跌。

油价暴跌导致美国产油行业进一步受挫,低油价对美国较高成本的页岩油造成了一定程度的打压。据统计,目前美国在全球原油市场上的产量份额已经从2015年4月的10.1%降至9.5%。很多美国石油企业不得不削减支出、取消采油项目和裁员。

油价连创新低,这对于财政收入近半来自油气出口的俄罗斯无疑是雪上加霜。据专家分析,目前的油价已经接近俄罗斯经济承受的极限,每桶30美元是重要关口,油价一旦突破这一水平,俄罗斯财政体系就可能难以维持稳定。不过,俄罗斯目前已经开始大幅度削减财政开支,并且也不断增加石油开采量,通过增量来弥补价格的损失。看空油价的高盛公司预计国际石油市场将持续供过于求,油价今后几个月甚至有接近每桶20美元的风险。

美东部罕见暖冬 樱花盛开迎圣诞

气候异常成为美国人今年冬天最热门的话题。对大部分地区来说,12月应该是白雪皑皑迎圣诞,今年却大不一样。最近几天,纽约州、新泽西州、马里兰州等十余州的部分地区相继出现罕见高温天气,部分地区最高气温打破百年历史同期记录。

12日开始,纽约出现暖如初夏的高温天气。最近两天,在纽约的大街上,在身穿羽绒服、长风衣的行人中,随处可见穿着短袖T恤衫、短裤、凉鞋的市民。

网上还晒出年轻人在公园内躺在垫子上晒“日光浴”的图片。

监测显示,13日下午13时,纽约肯尼迪国际机场出现21.1℃的“高温”。同日,纽约中央公园的最高气温达18.8℃。这也是92年来该地点监测到的历史同期最高气温。

1923年,该地同期最高气温记录为17.7℃。

国家气象服务中心公布的数据显示,12日,俄亥俄州、宾夕法尼亚州、纽约州、新泽西州、缅因州、南卡罗来纳州、北卡罗来纳州等美国东部地区10余州有30个气象监测地点最高气温突破或达到历史同期记录。

“这不像圣诞节即将来临,倒像是5月份的初夏时节”。纽约有媒体评论道。“圣诞节快来了,纽约还没有下雪,但可以到海边晒太阳。”有人在网上留言说。

连日来的冬季“高温”天气,也使华盛顿特区的樱花竞相开放。国家公园服务处的发言人称,樱花树在12月开放主要是由于温暖的天气所致,但不会影响这些树在明年春季再次开花。

(本版稿件据新华社)